
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2018/941 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

της 2ας Ιουλίου 2018 

για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009 για την εφαρμογή του κανονισμού (ΕΚ) 
αριθ. 882/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όσον αφορά το αυξημένο επίπεδο 
των επίσημων ελέγχων στις εισαγωγές ορισμένων ζωοτροφών και τροφίμων μη ζωικής προέλευσης, και 

του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 885/2014 της Επιτροπής 

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, 

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 882/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 29ης Απριλίου 
2004, για τη διενέργεια επισήμων ελέγχων της συμμόρφωσης προς τη νομοθεσία περί ζωοτροφών και τροφίμων και προς τους 
κανόνες για την υγεία και την καλή διαβίωση των ζώων (1), και ιδίως το άρθρο 15 παράγραφος 5, 

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 178/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 28ης Ιανουαρίου 
2002, για τον καθορισμό των γενικών αρχών και απαιτήσεων της νομοθεσίας για τα τρόφιμα, για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 
Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίμων και τον καθορισμό διαδικασιών σε θέματα ασφαλείας των τροφίμων (2), και ιδίως το 
άρθρο 53 παράγραφος 1 στοιχείο β) σημείο ii), 

Εκτιμώντας τα ακόλουθα: 

(1)  Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 669/2009 της Επιτροπής (3) ορίζει κανόνες σχετικά με το αυξημένο επίπεδο των επίσημων 
ελέγχων που διενεργούνται στις εισαγωγές ζωοτροφών και τροφίμων μη ζωικής προέλευσης που περιλαμβάνονται στον 
κατάλογο του παραρτήματος I (εφεξής «ο κατάλογος»), στα καθορισμένα σημεία εισόδου («ΚΣΕ») στα εδάφη που 
περιλαμβάνονται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 882/2004. 

(2)  Σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 669/2009, στην περίπτωση φορτίων που εισέρχονται στην Ένωση από λιμένα, 
όπου εκφορτώνονται με σκοπό τη μεταφόρτωσή τους σε άλλο πλοίο για τη μεταφορά τους σε λιμένα άλλου κράτους 
μέλους (φορτία μεταφόρτωσης), το καθορισμένο σημείο εισόδου είναι ο δεύτερος λιμένας. Για τους σκοπούς της 
αποτελεσματικής οργάνωσης των επίσημων ελέγχων στα σύνορα της Ένωσης, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα υψηλό 
επίπεδο προστασίας της υγείας των ανθρώπων, των ζώων και των φυτών, ο ίδιος κανόνας θα πρέπει να ισχύει για φορτία 
που εισέρχονται στην Ένωση από αεροπορικές μεταφορές από τρίτη χώρα, τα οποία μεταφορτώνονται για συνέχιση του 
ταξιδιού προς άλλον αερολιμένα στην Ένωση. Σε αυτές τις περιπτώσεις, το καθορισμένο σημείο εισόδου θα πρέπει να 
είναι ο δεύτερος αερολιμένας. Για τους ίδιους λόγους, ο κανόνας αυτός θα πρέπει επίσης να εφαρμόζεται όταν τα 
φορτία μεταφορτώνονται για συνέχιση του ταξιδιού στο ίδιο κράτος μέλος. Η ορολογία που χρησιμοποιείται σε σχέση 
με τα φορτία μεταφόρτωσης θα πρέπει να αλλάξει από «μεταφορά» σε «συνέχιση του ταξιδιού», για να αντικατοπτρίζει τη 
διαφορετική κατάσταση των φορτίων μεταφόρτωσης σε σύγκριση με την κατάσταση των φορτίων των οποίων η 
περαιτέρω μεταφορά έχει εγκριθεί εν αναμονή των αποτελεσμάτων των φυσικών ελέγχων. Συνεπώς, είναι σκόπιμο να 
τροποποιηθεί ανάλογα ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 669/2009. 

(3)  Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 882/2004 απαιτεί από τις αρμόδιες αρχές να ενημερώνουν την Επιτροπή και τα άλλα κράτη 
μέλη σχετικά με περιπτώσεις απόρριψης στα σύνορα. Όσον αφορά τα φυτοφάρμακα, κρίνεται σκόπιμο να διευκρινιστεί 
ότι, όταν οι αρμόδιες αρχές απορρίπτουν ένα φορτίο ζωοτροφής ή τροφίμου που περιλαμβάνεται στο παράρτημα I του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009, η εν λόγω κοινοποίηση θα πρέπει να υποβάλλεται όταν δεν έχει τηρηθεί ένα ανώτατο 
όριο καταλοίπων που ορίζεται στον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 396/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου (4), ανεξάρτητα από το αν έχει σημειωθεί υπέρβαση της δόσης αναφοράς οξείας έκθεσης. 

(4)  Σύμφωνα με το άρθρο 2 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009, ο κατάλογος του παραρτήματος I του εν λόγω 
κανονισμού επανεξετάζεται τακτικά, τουλάχιστον ανά εξάμηνο, και κατά την επανεξέταση αυτή θα πρέπει να συνυπολογί
ζονται τουλάχιστον οι πηγές πληροφοριών που αναφέρονται στο εν λόγω άρθρο. 

(5)  Η συχνότητα και η σημασία των πρόσφατων περιστατικών σχετικά με τα τρόφιμα που κοινοποιήθηκαν μέσω του 
συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης για τα τρόφιμα και τις ζωοτροφές, τα πορίσματα των ελέγχων που πραγματο
ποιήθηκαν σε τρίτες χώρες από τη Διεύθυνση Ελέγχων και Αναλύσεων στον Τομέα της Υγείας και των Τροφίμων της 

3.7.2018 L 166/7 Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης EL    

(1) ΕΕ L 165 της 30.4.2004, σ. 1. 
(2) ΕΕ L 31 της 1.2.2002, σ. 1. 
(3) Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 669/2009 της Επιτροπής, της 24ης Ιουλίου 2009, για την εφαρμογή του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 882/2004 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όσον αφορά το αυξημένο επίπεδο των επίσημων ελέγχων στις εισαγωγές ορισμένων ζωοτροφών 
και τροφίμων μη ζωικής προέλευσης και για την τροποποίηση της απόφασης 2006/504/ΕΚ (ΕΕ L 194 της 25.7.2009, σ. 11). 

(4) Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 396/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Φεβρουαρίου 2005, για τα ανώτατα όρια 
καταλοίπων φυτοφαρμάκων μέσα ή πάνω στα τρόφιμα και τις ζωοτροφές φυτικής και ζωικής προέλευσης και για την τροποποίηση της οδηγίας 
91/414/ΕΟΚ του Συμβουλίου (ΕΕ L 70 της 16.3.2005, σ. 1). 



Γενικής Διεύθυνσης Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων της Επιτροπής και οι υποβληθείσες από τα κράτη μέλη στην 
Επιτροπή εξαμηνιαίες εκθέσεις σχετικά με τα φορτία ζωοτροφών και τροφίμων μη ζωικής προέλευσης, σύμφωνα με το 
άρθρο 15 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009, καταδεικνύουν ότι ο κατάλογος θα πρέπει να τροποποιηθεί. 

(6)  Ειδικότερα, όσον αφορά τα φορτία με γκότζι μπέρι από την Κίνα και γογγύλια, παρασκευασμένα ή διατηρημένα με ξίδι ή 
οξικό οξύ («μαριναρισμένα γογγύλια») από τον Λίβανο και τη Συρία, οι προαναφερθείσες πηγές πληροφοριών δείχνουν 
την εμφάνιση νέων κινδύνων για την υγεία του ανθρώπου, γεγονός που επιβάλλει τη θέσπιση αυξημένου επιπέδου 
επίσημων ελέγχων. Κατά συνέπεια, θα πρέπει να προστεθούν στον κατάλογο καταχωρίσεις σχετικά με τα εν λόγω φορτία. 

(7)  Ειδικότερα, ο κατάλογος θα πρέπει να τροποποιηθεί ώστε να διαγραφούν οι καταχωρίσεις προϊόντων τα οποία, σύμφωνα 
με τις διαθέσιμες πληροφορίες, συνολικά συμμορφώνονται σε ικανοποιητικό βαθμό με τις σχετικές απαιτήσεις ασφάλειας 
που προβλέπει η νομοθεσία της Ένωσης και, συνεπώς, δεν δικαιολογείται πλέον γι' αυτά αυξημένο επίπεδο επίσημων 
ελέγχων. Οι καταχωρίσεις στον κατάλογο όσον αφορά το είδος Brassica oleracea από την Κίνα, φράουλες από την 
Αίγυπτο, σταφίδες από το Ιράν, μπιζέλια με λοβό από την Κένυα, κινέζικα φασολάκια από την Ταϊλάνδη και μελιτζάνες 
και αιθιοπικές μελιτζάνες από την Ουγκάντα θα πρέπει, επομένως, να διαγραφούν. 

(8)  Επιπλέον, κατά την τροποποίηση του καταλόγου θα πρέπει να μειωθεί η συχνότητα των ελέγχων ταυτότητας και των 
φυσικών ελέγχων των προϊόντων τα οποία, σύμφωνα με τις σχετικές πηγές πληροφοριών, συνολικά βελτίωσαν τη 
συμμόρφωσή τους με τις σχετικές απαιτήσεις που προβλέπει η νομοθεσία της Ένωσης και για τα οποία δεν ενδείκνυται 
πλέον το σημερινό επίπεδο συχνότητας των ελέγχων αυτών. Οι καταχωρίσεις στον κατάλογο που αφορούν ανανάδες από 
το Μπενίν και λεμόνια και ρόδια από την Τουρκία θα πρέπει, συνεπώς, να τροποποιηθούν αναλόγως. 

(9) Το πεδίο εφαρμογής ορισμένων καταχωρίσεων στον κατάλογο θα πρέπει να τροποποιηθεί προκειμένου να συμπερι
ληφθούν άλλες μορφές του προϊόντος, εκτός από αυτές που περιλαμβάνονται επί του παρόντος, όταν οι άλλες αυτές 
μορφές παρουσιάζουν τον ίδιο κίνδυνο. Συνεπώς, είναι σκόπιμο να τροποποιηθούν οι ισχύουσες εγγραφές για μπάμιες 
από το Βιετνάμ, για να συμπεριληφθούν οι κατεψυγμένες μπάμιες. 

(10)  Για την προστασία της υγείας του ανθρώπου στην Ένωση, ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 της 
Επιτροπής (1) προβλέπει ότι αποστολές μπάμιας (τρόφιμα, νωπά και κατεψυγμένα) από την Ινδία μπορούν να εισάγονται 
στην Ένωση μόνον εάν συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό που να αναφέρει ότι τα προϊόντα υποβλήθηκαν σε 
δειγματοληψία και αναλύθηκαν για την παρουσία υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων, καθώς και από τα αποτελέσματα της 
δειγματοληψίας και της ανάλυσης που διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες αρχές της τρίτης χώρας, ώστε να εξασφαλίζεται 
η συμμόρφωση με τη νομοθεσία της Ένωσης για τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων. Ο εκτελεστικός 
κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 καθορίζει επίσης αυξημένη συχνότητα επίσημων ελέγχων στις εισαγωγές μπάμιας από 
την Ινδία στα σύνορα της Ένωσης. Τα αποτελέσματα των εν λόγω ελέγχων δείχνουν μείωση της συχνότητας της μη 
συμμόρφωσης με τα ανώτατα όρια καταλοίπων των καταλοίπων φυτοφαρμάκων που καθορίζονται στον κανονισμό (ΕΚ) 
αριθ. 396/2005 για το προϊόν αυτό, με στοιχεία που αποδεικνύουν ότι ο κίνδυνος που συνδέεται με την εισαγωγή της 
έχει μειωθεί σημαντικά. Συνεπώς, είναι σκόπιμο οι μπάμιες από την Ινδία να μην υποβάλλονται πλέον στους ειδικούς 
όρους εισαγωγής που ορίζονται στον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 885/2014. Το αυξημένο επίπεδο επίσημων 
ελέγχων στα σύνορα της Ένωσης θα πρέπει να διατηρηθεί και μετά τη διακοπή της δειγματοληψίας, των δοκιμών και της 
πιστοποίησης πριν από την εξαγωγή, που απαιτούνται από τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 885/2014 για το εν λόγω προϊόν. 
Συνεπώς, ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 και το παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009 θα 
πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως. 

(11)  Οι υφιστάμενες καταχωρίσεις για το τσάι από την Κίνα στον κατάλογο του παραρτήματος I του κανονισμού (ΕΚ) 
αριθ. 669/2009 απαιτούν από τις αρμόδιες αρχές να υποβάλουν το προϊόν αυτό σε δοκιμή για Trifluralin. Ωστόσο, τα 
κράτη μέλη δεν έχουν αναφέρει περιπτώσεις ανίχνευσης του φυτοφαρμάκου αυτού στο εν λόγω προϊόν και δεν 
υπάρχουν σχετικές κοινοποιήσεις στο πλαίσιο του συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης για τα τρόφιμα και τις 
ζωοτροφές που προβλέπονται σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 178/2002. Ταυτόχρονα, έχουν αναφερθεί συχνές 
περιπτώσεις ανίχνευσης Tolfenpyrad στο τσάι από την Κίνα. Όπως και το Trifluralin, αυτό το φυτοφάρμακο δεν 
απαριθμείται στο πρόγραμμα ελέγχου που αναφέρεται στο άρθρο 29 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΚ) 
αριθ. 396/2005 και, ως εκ τούτου, δεν απαιτούνται δοκιμές για το εν λόγω φυτοφάρμακο στο πλαίσιο του κανονισμού 
(ΕΚ) αριθ. 669/2009. Ως εκ τούτου, είναι σκόπιμο να τροποποιηθούν οι ισχύουσες καταχωρίσεις για το τσάι από την 
Κίνα στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009 με σκοπό τη διαγραφή της αναφοράς σε Trifluralin και να 
απαιτείται από τις αρμόδιες αρχές να υποβάλλουν το προϊόν αυτό σε δοκιμές για Tolfenpyrad. 

(12)  Τα ειδικά χαρακτηριστικά της άσηπτης συσκευασίας σε βαρέλια για «Βερίκοκα, αλλιώς παρασκευασμένα ή διατηρημένα» 
(πολτός από βερίκοκα) (κωδικός ΣΟ 2008 50 61) που παρατίθεται στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) 
αριθ. 669/2009 είναι τέτοια ώστε η διεξαγωγή εργασιών δειγματοληψίας στο ΚΣΕ μπορεί να συνεπάγεται σοβαρό 
κίνδυνο για την ασφάλεια των τροφίμων ή ζημία του προϊόντος σε απαράδεκτο βαθμό. Συνεπώς, είναι σκόπιμο να 
τροποποιηθούν οι ισχύουσες εγγραφές «Βερίκοκα, αλλιώς παρασκευασμένα ή διατηρημένα» (πολτός από βερίκοκα) στο 
παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009 έτσι ώστε να προβλεφθεί ότι οι έλεγχοι ταυτότητας και οι φυσικοί 
έλεγχοι στα φορτία των προϊόντων αυτών μπορούν να διενεργούνται από τις αρμόδιες αρχές του τόπου προορισμού, 
όπως αναφέρεται στο κοινό έγγραφο εισόδου (ΚΕΕ), εφόσον κριθεί σκόπιμο, στις εγκαταστάσεις του υπευθύνου της 
επιχείρησης τροφίμων, αν πληρούνται οι όροι που αναφέρονται στο άρθρο 9 παράγραφος 2 του εν λόγω κανονισμού. 

3.7.2018 L 166/8 Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης EL    

(1) Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 της Επιτροπής, της 13ης Αυγούστου 2014, για τον καθορισμό ειδικών όρων που εφαρμόζονται 
στις εισαγωγές μπαμιών και φύλλων κάρι από την Ινδία και την κατάργηση του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 91/2013 (ΕΕ L 242 της 
14.8.2014, σ. 20). 



(13) Για λόγους συνέπειας και σαφήνειας, κρίνεται σκόπιμο το παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 669/2009 να αντικα
τασταθεί από το κείμενο του παραρτήματος I του παρόντος κανονισμού. 

(14)  Ως εκ τούτου, ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 669/2009 και ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 θα πρέπει να τροποποιηθούν 
αναλόγως. 

(15)  Τα μέτρα που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό είναι σύμφωνα με τη γνώμη της μόνιμης επιτροπής φυτών, ζώων, 
τροφίμων και ζωοτροφών, 

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ: 

Άρθρο 1 

Τροποποιήσεις στον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 669/2009 

Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 669/2009 τροποποιείται ως εξής:  

1) Στο άρθρο 3, η δεύτερη πρόταση του στοιχείου β) αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο: 

«στην περίπτωση φορτίων που εισέρχονται στην Ένωση με θαλάσσια ή εναέρια μεταφορά από τρίτη χώρα, τα οποία εκφορτώ
νονται με σκοπό τη μεταφόρτωσή τους, αντιστοίχως, σε άλλο σκάφος ή αεροσκάφος στον ίδιο λιμένα ή αερολιμένα για τη 
συνέχιση του ταξιδιού προς άλλο λιμένα ή αερολιμένα ενός από τα εδάφη που αναφέρονται στο παράρτημα I του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 882/2004, το καθορισμένο σημείο εισόδου είναι ο δεύτερος λιμένας ή αερολιμένας·»  

2) Το άρθρο 13 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο: 

«Άρθρο 13 

Μη συμμόρφωση 

1. Εάν από τους επίσημους ελέγχους προκύψει μη συμμόρφωση, ο εντεταλμένος υπάλληλος της αρμόδιας αρχής 
συμπληρώνει το μέρος III του κοινού εγγράφου εισόδου και λαμβάνονται μέτρα βάσει των άρθρων 19, 20 και 21 του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 882/2004. 

2. Όταν η αρμόδια αρχή στο καθορισμένο σημείο εισόδου δεν επιτρέπει την εισαγωγή μιας αποστολής ζωοτροφής ή 
τροφίμου που περιλαμβάνεται στο παράρτημα I λόγω μη συμμόρφωσης με ένα ανώτατο όριο καταλοίπων που ορίζεται στον 
κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 396/2005, γνωστοποιεί αμέσως την εν λόγω απόρριψη στα σύνορα σύμφωνα με το άρθρο 19 
παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 882/2004».  

3) Το παράρτημα I αντικαθίσταται από το κείμενο του παραρτήματος I του παρόντος κανονισμού. 

Άρθρο 2 

Τροποποιήσεις του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 885/2014 

Ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 885/2014 τροποποιείται ως εξής:  

1) Το άρθρο 1 παράγραφος 1 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο: 

«1. Ο παρών κανονισμός ισχύει για τα φορτία των τροφίμων μη ζωικής προέλευσης που περιλαμβάνονται στο 
παράρτημα I.»  

2) Το παράρτημα I τροποποιείται σύμφωνα με το παράρτημα II του παρόντος κανονισμού. 

Άρθρο 3 

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την τρίτη ημέρα από τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 
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Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος 
μέλος. 

Βρυξέλλες, 2 Ιουλίου 2018. 

Για την Επιτροπή 

Ο Πρόεδρος 
Jean-Claude JUNCKER  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

«ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

Ζωοτροφές και τρόφιμα μη ζωικής προέλευσης που υπόκεινται σε αυξημένο επίπεδο επίσημων ελέγχων 
στο καθορισμένο σημείο εισόδου 

Ζωοτροφές και τρόφιμα 
(προβλεπόμενη χρήση) Κωδικός ΣΟ (1) Υποδιαίρεση 

TARIC Χώρα καταγωγής Κίνδυνος 

Συχνότητα 
φυσικών ελέγχων 

και ελέγχων 
ταυτότητας (%) 

Ανανάς 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

0804 30 00  Μπενίν (BJ) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (3) 

10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), με 
κέλυφος 

—  1202 41 00  Βολιβία (BO) Αφλατοξίνες 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), χωρίς 
κέλυφος 

—  1202 42 00 

— Βούτυρο αράπικων φιστικιών —  2008 11 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια) αλλιώς 
παρασκευασμένα ή διατηρημένα 

—  2008 11 91· 

2008 11 96· 

2008 11 98 

(Ζωοτροφές και τρόφιμα)  

Γκότζι μπέρι (Lycium barbarum L.) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή αποξηραμένα) 

ex 0813 40 95· 10 Κίνα (CN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (4) 

10 

ex 0810 90 75 10 

Τσάι, έστω και αρωματισμένο 

(Τρόφιμα) 
0902  Κίνα (CN) Υπολείμματα φυτο

φαρμάκων (2) (5) 
10 

— Γλυκοπιπεριές (Capsicum annuum) —  0709 60 10· 

0710 80 51  

Δομινικανή  
Δημοκρατία (DO) 

Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (6) 

20 

— Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum 
spp.) 

—  ex 0709 60 99· 20 

ex 0710 80 59 20 

— Κινέζικα φασολάκια 

Κινέζικα φασολάκια (Vigna unguiculata 
spp. sesquipedalis, Vigna unguiculata 
spp. unguiculata) 

—  ex 0708 20 00· 10 

ex 0710 22 00 10 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα)   

— Γλυκοπιπεριές (Capsicum annuum) —  0709 60 10·  Αίγυπτος (EG) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (7) 

10 

0710 80 51  

— Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum 
spp.) 

—  ex 0709 60 99· 20 

ex 0710 80 59 20 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα)   

— Φουντούκια με κέλυφος —  0802 21 00  Γεωργία (GE) Αφλατοξίνες 20 

— Φουντούκια χωρίς κέλυφος —  0802 22 00 

(Τρόφιμα)  
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Ζωοτροφές και τρόφιμα 
(προβλεπόμενη χρήση) Κωδικός ΣΟ (1) Υποδιαίρεση 

TARIC Χώρα καταγωγής Κίνδυνος 

Συχνότητα 
φυσικών ελέγχων 

και ελέγχων 
ταυτότητας (%) 

Φοινικέλαιο 

(Τρόφιμα) 
1511 10 90·  Γκάνα (GH) Χρωστικές ουσίες 

Sudan (8) 
50 

1511 90 11·  

ex 1511 90 19· 90 
1511 90 99  

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), με 
κέλυφος 

—  1202 41 00  Γκάμπια (GM) Αφλατοξίνες 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), χωρίς 
κέλυφος 

—  1202 42 00 

— Βούτυρο αράπικων φιστικιών —  2008 11 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια) αλλιώς 
παρασκευασμένα ή διατηρημένα 

—  2008 11 91· 

2008 11 96· 

2008 11 98 

(Ζωοτροφές και τρόφιμα)  

Μπάμιες 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 99 90· 20 Ινδία (IN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (9) 

10 

ex 0710 80 95 30 

Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum spp.) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 60 99· 20 Ινδία (IN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (10) 

10 

ex 0710 80 59 20 

Κινέζικο σέλινο (Apium graveolens) 

(Τρόφιμα – νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

ex 0709 40 00 20 Καμπότζη (KH) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (11) 

50 

Κινέζικα φασολάκια 

Κινέζικα φασολάκια (Vigna unguiculata 
spp. sesquipedalis, vigna unguiculata 
spp. unguiculata) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα 
λαχανικά) 

ex 0708 20 00· 10 Καμπότζη (KH) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (12) 

50 

ex 0710 22 00 10 

Γογγύλια (Brassica rapa spp. Rapa) 

(Τρόφιμα — παρασκευασμένα ή 
διατηρημένα με ξίδι ή οξικό οξύ) 

ex 2001 90 97 11· 19 Λίβανος (LB) Ροδαμίνη Β 50 

Πιπεριές (γλυκές ή μη γλυκές) 
(Capsicum spp.) 

(Τρόφιμα — αποξηραμένα, 
καβουρδισμένα, θρυμματισμένα ή 
αλεσμένα) 

ex 2008 99 99· 79 Σρι Λάνκα (LK) Αφλατοξίνες 20 

0904 21 10·  

ex 0904 21 90· 20 
ex 0904 22 00 11· 19 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), με 
κέλυφος 

—  1202 41 00  Μαδαγα
σκάρη (MG) 

Αφλατοξίνες 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), χωρίς 
κέλυφος 

—  1202 42 00 

— Βούτυρο αράπικων φιστικιών —  2008 11 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια) αλλιώς 
παρασκευασμένα ή διατηρημένα 

—  2008 11 91· 

2008 11 96· 

2008 11 98 

(Ζωοτροφές και τρόφιμα)  
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Ζωοτροφές και τρόφιμα 
(προβλεπόμενη χρήση) Κωδικός ΣΟ (1) Υποδιαίρεση 

TARIC Χώρα καταγωγής Κίνδυνος 

Συχνότητα 
φυσικών ελέγχων 

και ελέγχων 
ταυτότητας (%) 

Σπέρματα σουσαμιού 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

1207 40 90  Νιγηρία (NG) Σαλμονέλα (13) 50 

Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum spp.) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 60 99· 20 Πακιστάν (PK) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) 

10 

ex 0710 80 59 20 

Σμέουρα 

(Τρόφιμα — κατεψυγμένα) 
0811 20 31·  Σερβία (RS) Νοροϊός 10 

ex 0811 20 11· 10 

ex 0811 20 19 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), με 
κέλυφος 

—  1202 41 00  Σουδάν (SD) Αφλατοξίνες 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), χωρίς 
κέλυφος 

—  1202 42 00 

— Βούτυρο αράπικων φιστικιών —  2008 11 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια) αλλιώς 
παρασκευασμένα ή διατηρημένα 

—  2008 11 91· 

2008 11 96· 

2008 11 98 

(Ζωοτροφές και τρόφιμα)  

Σπέρματα σουσαμιού 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

1207 40 90  Σουδάν (SD) Σαλμονέλα (13) 50 

Καρπούζι (Egusi, Citrullus spp): σπόροι 
και παράγωγα προϊόντα 

(Τρόφιμα) 

ex 1207 70 00· 10 Σιέρα Λεόνε (SL) Αφλατοξίνες 50 

ex 1106 30 90· 30 

ex 2008 99 99 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), με 
κέλυφος 

—  1202 41 00  Σενεγάλη (SN) Αφλατοξίνες 50 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια), χωρίς 
κέλυφος 

—  1202 42 00 

— Βούτυρο αράπικων φιστικιών —  2008 11 10 

— Αραχίδες (αράπικα φιστίκια) αλλιώς 
παρασκευασμένα ή διατηρημένα 

—  2008 11 91· 

2008 11 96· 

2008 11 98 

(Ζωοτροφές και τρόφιμα)  

Γογγύλια (Brassica rapa spp. Rapa) 

(Τρόφιμα — παρασκευασμένα ή 
διατηρημένα με ξίδι ή οξικό οξύ) 

ex 2001 90 97 11· 19 Συρία (SY) Ροδαμίνη Β 50 

Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum spp.) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 60 99· 20 Ταϊλάνδη (TH) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (14) 

10 

ex 0710 80 59 20 

— Βερίκοκα αποξεραμένα —  0813 10 00  Τουρκία (TR) Θειώδη άλατα (16) 20 

— Βερίκοκα, άλλως παρασκευασμένα 
ή διατηρημένα (15) 

—  2008 50 61 

(Τρόφιμα)  
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Ζωοτροφές και τρόφιμα 
(προβλεπόμενη χρήση) Κωδικός ΣΟ (1) Υποδιαίρεση 

TARIC Χώρα καταγωγής Κίνδυνος 

Συχνότητα 
φυσικών ελέγχων 

και ελέγχων 
ταυτότητας (%) 

Σταφύλια αποξηραμένα 
(συμπεριλαμβάνονται σταφύλια 
αποξηραμένα κομμένα ή 
θρυμματισμένα σε πάστα, χωρίς 
περαιτέρω επεξεργασία) 

(Τρόφιμα) 

0806 20  Τουρκία (TR) Ωχρατοξίνη A 5 

Λεμόνια (Citrus limon, Citrus limonum) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή αποξηραμένα) 

0805 50 10  Τουρκία (TR) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) 

10 

Ρόδια 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

ex 0810 90 75 30 Τουρκία (TR) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (17) 

10 

Γλυκές πιπεριές (Capsicum annuum) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

0709 60 10· 

0710 80 51  

Τουρκία (TR) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (18) 

10 

Αμπελόφυλλα 

(Τρόφιμα) 
ex 2008 99 99 11· 19 Τουρκία (TR) Υπολείμματα φυτο

φαρμάκων (2) (19) 
50 

Σπέρματα σουσαμιού 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

1207 40 90  Ουγκάντα (UG) Σαλμονέλα (13) 50 

— Φιστίκια με κέλυφος —  0802 51 00  Ηνωμένες  
Πολιτείες (US) 

Αφλατοξίνες 10 

— Φιστίκια, χωρίς κέλυφος —  0802 52 00  

— Φιστίκια, καβουρδισμένα 

(Τρόφιμα) 
—  ex 2008 19 13· 20 

ex 2008 19 93 20 

— Βερίκοκα αποξεραμένα —  0813 10 00  Ουζμπεκι
στάν (UZ) 

Θειώδη άλατα (16) 50 

— Βερίκοκα, άλλως παρασκευασμένα 
ή διατηρημένα (15) 

—  2008 50 61 

(Τρόφιμα)  

— Φύλλα κορίανδρου —  ex 0709 99 90 72 Βιετνάμ (VN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (20) 

50 

— Βασιλικός (ιερός βασιλικός, γλυκός 
βασιλικός) 

—  ex 1211 90 86 20 

— Δυόσμος —  ex 1211 90 86 30 

— Μαϊντανός —  ex 0709 99 90 40 

(Τρόφιμα — βότανα νωπά ή 
διατηρημένα σε απλή ψύξη)   

Μπάμιες 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 99 90 20 Βιετνάμ (VN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (20) 

50 

ex 0710 80 95 30 
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Ζωοτροφές και τρόφιμα 
(προβλεπόμενη χρήση) Κωδικός ΣΟ (1) Υποδιαίρεση 

TARIC Χώρα καταγωγής Κίνδυνος 

Συχνότητα 
φυσικών ελέγχων 

και ελέγχων 
ταυτότητας (%) 

Πιπεριές (μη γλυκές) (Capsicum spp.) 

(Τρόφιμα — νωπά, διατηρημένα 
με απλή ψύξη ή κατεψυγμένα) 

ex 0709 60 99· 20 Βιετνάμ (VN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (20) 

50 

ex 0710 80 59 20 

Πιταχάγιες (κόκκινη πιταχάγια ή 
dragon fruit) 

(Τρόφιμα — νωπά ή διατηρημένα 
σε απλή ψύξη) 

ex 0810 90 20 10 Βιετνάμ (VN) Υπολείμματα φυτο
φαρμάκων (2) (20) 

10  

(1) Όταν σε κάποιον κωδικό ΣΟ απαιτείται να υποβληθούν σε ελέγχους μόνο ορισμένα προϊόντα και δεν υπάρχει ειδική υποδιαίρεση για τον κωδικό αυτόν, ο 
κωδικός ΣΟ φέρει τη σήμανση «ex».  

(2) Τουλάχιστον τα κατάλοιπα των φυτοφαρμάκων που απαριθμούνται στο πρόγραμμα ελέγχου που εγκρίθηκε σύμφωνα με το άρθρο 29 παράγραφος 2 του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 396/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Φεβρουαρίου 2005, για τα ανώτατα όρια καταλοίπων 
φυτοφαρμάκων μέσα ή πάνω στα τρόφιμα και τις ζωοτροφές φυτικής και ζωικής προέλευσης και για την τροποποίηση της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ του Συμ
βουλίου (ΕΕ L 70 της 16.3.2005, σ. 1) και τα οποία μπορούν να αναλυθούν με πολυ-υπολειμματικές μεθόδους βάσει GC-MS και LC-MS (φυτοφάρμακα 
προς παρακολούθηση μέσα/επάνω σε προϊόντα φυτικής προέλευσης μόνο).  

(3) Υπολείμματα Ethephon.  
(4) Υπολείμματα Amitraz.  
(5) Υπολείμματα Tolfenpyrad. 
(6) Υπολείμματα Acephate, Aldicarb (άθροισμα Aldicarb, του σουλφοξειδίου και της σουλφόνης του, εκφραζόμενο ως Aldicarb), Amitraz (Amitraz, συμπε

ριλαμβανομένων των μεταβολιτών που περιέχουν 2,4-διμεθυλανιλίνη, εκφραζόμενο ως Amitraz), Diafenthiuron, Dicofol (άθροισμα των ισομερών p,p′ 
και o,p′), διθειοκαρβαμιδικές ενώσεις (διθειοκαρβαμιδικές ενώσεις εκφραζόμενες ως CS2, συμπεριλαμβανομένων των maneb, mancozeb, metiram, propi
neb, thiram και ziram) και Methiocarb (άθροισμα Methiocarb και του σουλφοξειδίου και της σουλφόνης του, εκφραζόμενο ως Methiocarb). 

(7) Υπολείμματα Dicofol (άθροισμα των ισομερών p,p′ και o,p′), Dinotefuran, Folpet, Prochloraz (άθροισμα Prochloraz και των μεταβολιτών του που περιέ
χουν 2,4,6-τριχλωροφαινόλη, εκφραζόμενο ως Prochloraz), Thiophanate-methyl και Triforine.  

(8) Για τους σκοπούς του παρόντος παραρτήματος, ως «χρωστικές ουσίες Sudan» νοούνται οι ακόλουθες χημικές ουσίες: i) Sudan I (αριθ. CAS 842-07-9)· 
ii) Sudan II (αριθ. CAS 3118-97-6)· iii) Sudan II (αριθ. CAS 85-86-9)· iv) Scarlet Red· ή Sudan IV (αριθ. CAS 85-83-6).  

(9) Υπολείματα diafenthiuron.  
(10) Υπολείμματα Carbofuran.  
(11) Υπολείμματα Phenthoate.  
(12) Υπολείμματα Chlorbufam.  
(13) Μέθοδος αναφοράς EN/ISO 6579-1 ή μέθοδος που έχει επικυρωθεί σε σχέση με τη μέθοδο αυτή, σύμφωνα με την πλέον πρόσφατη έκδοση του προτύπου 

EN/ISO 16140 ή άλλα διεθνώς αποδεκτά παρόμοια πρωτόκολλα.  
(14) Υπολείμματα Formetanate [άθροισμα Formetanate και των αλάτων του εκφραζόμενο ως Formetanate (υδροχλωρικό)], Prothiofos και Triforine.  
(15) Οι έλεγχοι ταυτότητας και οι φυσικοί έλεγχοι μπορούν να διενεργούνται από την αρμόδια αρχή του τόπου προορισμού, όπως αναφέρεται στο ΚΕΕ, στις 

εγκαταστάσεις του υπευθύνου της επιχείρησης ζωοτροφών και τροφίμων, εφόσον αρμόζει, σύμφωνα με το άρθρο 9 παράγραφος 2 του παρόντος κανονι
σμού.  

(16) Μέθοδοι αναφοράς: EN 1988-1:1998, EN 1988-2:1998 ή ISO 5522:1981.  
(17) Υπολείμματα Prochloraz. 
(18) Υπολείμματα Diafenthiuron και Formetanate [άθροισμα formetanate και των αλάτων του εκφρασμένο ως Formetanate (υδροχλωρικό)] και Thiopha

nate-methyl.  
(19) Υπολείμματα διθειοκαρβαμιδικών ενώσεων (διθειοκαρβαμιδικές ενώσεις εκφρασμένες ως CS2, συμπεριλαμβανομένων των maneb, mancozeb, metiram, 

propineb, thiram και ziram) και Metrafenone.  
(20) Υπολείμματα διθειοκαρβαμιδικών ενώσεων (διθειοκαρβαμιδικές ενώσεις εκφραζόμενες ως CS2, συμπεριλαμβανομένων των maneb, mancozeb, metiram, 

propineb, thiram και ziram), Phenthoate και Quinalphos.»    

3.7.2018 L 166/15 Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης EL    



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

Στο παράρτημα I του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 885/2014, διαγράφεται η ακόλουθη καταχώριση για μπάμιες από την 
Ινδία: 

«Μπάμιες 

(Τρόφιμα — νωπά και 
κατεψυγμένα) 

ex 0709 99 90 20 Ινδία (IN) Υπολείμματα φυτοφαρμάκων, που αναλύθηκαν 
με πολυ-υπολειμματικές μεθόδους με βάση 
GC-MS και LC-MS ή με μονο-υπολειμματικές 
μεθόδους (2) 
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(2)  Πιστοποίηση από τη χώρα καταγωγής και έλεγχος κατά την εισαγωγή από το κράτος μέλος ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση με τον κανονισμό (ΕΚ) 
αριθ. 396/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Φεβρουαρίου 2005, για τα ανώτατα όρια καταλοίπων φυτοφαρμάκων μέσα 
ή πάνω στα τρόφιμα και τις ζωοτροφές φυτικής και ζωικής προέλευσης και για την τροποποίηση της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ του Συμβουλίου (ΕΕ L 70 της 
16.3.2005, σ. 1), ιδίως υπολείμματα των εξής ουσιών: Acephate, Methamidophos, Triazophos, Endosulfan, Monocrotophos, Methomyl, Thiodicarb, 
Diafenthiuron, Thiamethoxam, Fipronil, Oxamyl, Acetamiprid, Indoxacarb, Mandipropamid.»   

3.7.2018 L 166/16 Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης EL    
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